

Geo-Institut, Montag, den 01.12.2014



Protokoll der Sitzung der Fachschaft Geographie vom 01.12.2014

Fachschaft Geographie

Werthmannstr. 4

79098 Freiburg

Telefon: 0761 / 203-9355

e-mail: fachschaft@geographie.uni-freiburg.de

Homepage: www.fsgeo-freiburg.de

Anwesend:

Roman, Caro, Viola, Nils, Judith, Anne, Bettina, (8) Tessi
ab 20.40

Bearbeitet von: Judith

TOP 1: Stura

- Zfs Gebärden-sprachkurse: einstimmig dafür
- Fachschaftenwiki Ideen sammeln
- Bewerbungen:
Benjamin Reiß (Uniseums Beirat) einstimmig dafür
Charlotte: einstimmig dafür
Sebastian: einstimmig dafür
Vorstand (zfs Qualitätskommission) einstimmig dafür
- Unterstützung der Petition – Ich brauch die QSM: einstimmig dafür
(Verteilen über FB und Co.!!)
Landesregierung plant, 80% der bisherigen QSM in die Grundfinanzierung überführen
- Antidiskriminierungs-Referat, Freiburger Forum gegen Abschiebung
09.12. Sammelabschiebung, Bleiberechtsänderung (Balkan-Länder = sichere Herkunftsländer)
ideelle Unterstützung der Demo vom 06.12.2014 + Sitzblockaden: einstimmig dafür
reine
- Vergabekommission Deutschland-Stipendium
bisher keine Vorschläge des Stura möglich daher: Vorstand Leute vorstellen, wenn keine Vorschläge
vom Stura, damit nicht Rektor Leute aussucht
dafür 5, Enthaltungen 2
- Wirtschaftsplan: einstimmig
- Satzungsänderung:
Außerordentliche Nach-/Neuwahlen der Sturaabgeordneten: einstimmig dafür
Fristveränderung bei Nach-/ Neuwahlen: einstimmig dafür
Klarstellung der Enthaltungsoption: einstimmig dafür
Redaktionelle Änderungen: einstimmig dafür
Initiativenwahl:
nur noch maximal drei Stimmen: dafür:0 , enthaltung:1, dagegen: 8
10 Stimmen für eine Person: dafür 7, enthaltung:2
nein-Option: dafür 2, enthaltung: 7
Reihung: 1) 10 Stimmen an eine Person
2) Nein
Finanzsatzung aus Organisationssatzung entfernen: einstimmig dafür
Entfernung der Fächerzuordnung aus der Organisationssatzung: nicht abstimmen, Informationen
fehlen
- Verwaltungsrat des SwFr: Sozialziele (+10000€ für den Chef)
- Aufforderung an Studivertreter die Zeiel ablehnen (Austausch mit China, Oktoberfest im Händel-
wohnheim, zweimal im Semester Sprechstunde, Ausweitung Beratung für chinesische Studierende

auf Offenburg
Sockelbeitragsbefreiung Öpnv für Menschen mit Behinderung dauerhaft + höhere Transparenz

TOP 2: E-Mail

- Anne hat unseren Link auf die Instituts HP gebracht
- Anne hat Geo-Buch bestellt
- Umzug der Geo per Mail verschicken

TOP 4: Weihnachtsfeier

- Stimmungsbild zu Glühwein in FS: Glühwein panschen
- Tim: Flyer, Datum ändern
- Alle Kanäle!!!!!!!!!!!! (FB, E-Mail, im Haus Bescheid geben), in VL und Tutoraten (Pablo ?)

TOP5: Vernetzungstreffen

- Geowissenschaftler Beschwerdebrief ans Rektorat (Lehre)
- 10.12., 11 Uhr Vorbesprechung Dekan_innen Treffen, ForstHydroUmwelt Fs Raum Fachprüfungsausschuss studentische Stimme
- Gebäudezugänge jeweils selber regeln
- FS distanzierte sich von Pöblern
- Vernetzungsverteiler: Caro, Roman

TOP 5: Nils

- Neues Foto nächste Woche
- im Grün: Flüchtlingshaus Patenschaft (1qm, 10€/Monat):
Deal: jedes 10 Getränk geht bei der Weihnachtsfeier an die Aktion + Spendenkässe
Unterstützung durch FS noch ne Woche ruhen lassen und nächste Woche abstimmen

TOP6: Evaluationsveranstaltungen

- VPG
- Projektstudie Master
- Exkursion Master
- Entwicklungsforschung